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Çàäà÷à 1. Èìååòñÿ íàáîð òî÷åê. Àïïðîêñèìèðóéòå èõ ëèíåéíîé çàâèñèìîñòüþ y = a+ bx
â MS Excel, èñïîëüçóÿ ëèíèþ òðåíäà íà òî÷å÷íîé äèàãðàììå, ïàêåò àíàëèçà äàííûõ (åñëè
åñòü) è ôîðìóëû êîýôôèöèåíòîâ ðåãðåññèè:{

b = xy−x̄ȳ

x2−(x̄)2
=

∑
i(xi−x̄)(yi−ȳ)∑

i(xi−x̄)2

a = ȳ − bx̄

Òàêæå ðàññ÷èòàéòå RSS (ñóììó êâàäðàòîâ îòêëîíåíèé), TSS (îáùàÿ ñóììà êâàäðàòîâ),
R2 (êîýôôèöèåíò äåòåðìèíàöèè) è F , ïîëüçóÿñü ñîîòíîøåíèÿìè

Fýìï =
ESS/f1

TSS/f2

=
R2

1−R2

f2

f1

; f2 = n− k; f1 = k − 1

R2 = 1− RSS

TSS
=
ESS

TSS
è ïðîâåðüòå ñòàòèñòè÷åñêóþ çíà÷èìîñòü ðåãðåññèè.
Ñîâåò: èñïîëüçóéòå ôóíêöèè MS Excel ÊÎÂÀÐ, ÄÈÑÏ.Ã, ÑÐÇÍÀ×, ÑÓÌÌÊÂÐÀÇÍ, ÑÓÌÌÊÂ.

x 10 8 13 9 11 14 6 4 12 7 5
y 8.04 6.95 7.58 8.81 8.33 9.96 7.24 4.26 10.84 4.82 5.68

Çàäà÷à 2. Èìåþòñÿ ýêñïåðèìåíòàëüíûå äàííûå ïî ýíòàëüïèè ñìåøåíèÿ áèíàðíîãî ðàñ-
òâîðà (ñì. òàáëèöó). Àïïðîêñèìèðóéòå èõ ìîäåëüþ ñóáðåãóëÿðíîãî ðàñòâîðà ∆mixH(x) =
x(1− x) (A+Bx). Ðåçóëüòàò ïðîèëëþñòðèðóéòå ãðàôèêîì.

Ñîâåò: ëèíåàðèçóéòå äàííûå, èñïîëüçóÿ ïîäñòàíîâêó

A+Bx =
∆mixH

x(1− x)

x 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9
∆mixH 981 1576 2262 2885 2997 2840 2561 2020 1122

Çàäà÷à 3. Â GNU Octave ñãåíåðèðîâàòü âûáîðêó èç 500 òî÷åê ñ êîîðäèíàòàìè Xi, Yi è Zi.
Xi ∈ [0; 1], Yi ∈ [0; 1] è ïîä÷èíÿþòñÿ ðàâíîìåðíîìó ðàñïðåäåëåíèþ, Zi = 3+4Xi+5Yi+N(0; 1).
Íàéòè êîýôôèöèåíòû ðåãðåññèè β̂, èõ êîâàðèàöèîííóþ ìàòðèöó cov(β̂, β̂) è äîâåðèòåëüíûå
èíòåðâàëû. Ðàññ÷èòàòü TSS, RSS, R2 è F . Ðåçóëüòàò ïðîèëëþñòðèðîâàòü ãðàôèêîì.

Ýêñïîðòèðîâàòü äàííûå â ôîðìàò csv (ôóíêöèÿ csvwrite), çàãðóçèòü èõ â MS Excel è
ïðîâåñòè ðåãðåññèîííûé àíàëèç ñ ïîìîùüþ ïàêåòà àíàëèçà äàííûõ.


